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ПЕРЕДПЛАТА на „Р У С Л А Н А *  
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотиків.

Тєлєфон РедакциТ м. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мииооти і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце І віра руска*. — 3 Р у с з а н о в и х  поазьмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім 
неділь і руских СЬВЯТ О 5  ГОД. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
Страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II. 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від аорта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім** 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Парляментарні клопоти.
(Д ) Рада клюбових предсїдників відне

сла ся до правительства, щоби оно предста
вило сторонництвам свої внесеня, яким спо
собом і на якій законодатній основі могло би 
бути переведене підвисшене особисто доходо- 
вого і горівчаного податку. Клюбові •предсїд- 
ники домагають ся, щоби правительство по- 
розуміло ся із сторонництвами, чи они возь- 
муть на себе задачу, перевести ухвалу сих 
податків в посольскій палаті.

До сего кроку приневолили раду клюбо
вих предсїдників парляментарні обставини. 
В посольскій палаті веде ся розправа про 
службову прагматику урядників і учителів. 
Між становищем правительства а домаганями 
комісиї проявили ся дуже значні ріжницї так, 
що чимало труду буде се стояти, щоби 
найти посередню дорогу і довести до 
порозуміня і згоди між правительством 
а посольскою палатою. Але хоч би на
віть доведено до такої згоди, то службова 
прагматика, на котру ждуть нетерпеливо сот
ки тисячів державних урядників і учителів, 
переважно вітцїв родин, остала би недоверше- 
ним законом, як довго правительство не ді
стане на покрите видатку з тим законом злу
ченого 11 мілїонів, абр відповідно домаганчм 
комісиї 27 мілїонів корон. Як довго державна 
рада не ухвалить потрібних фондів на покри
те згаданих видатків, так довго остане служ
бова прагматика на складі невиконаною.

Альпейскі краї домагають ся щораз біль
ше закона про місцеві зелїзпицї і переведеня

народно-господарскої програми на ширші роз
міри.

Судетскі краї і польске коло домагають 
ся виконаня водних шляхів, а се виконане 
також так довго неможливе, наколи прави
тельство не дістане потрібних засобів на по
крите сих видатків.

Тим то се не є зовсім случайна річ, що 
з хвилею, коли палата розпочала розправу 
про службову прагматику, клюбові предсїдни- 
ки ухвалили забрати ся до переведеня подат
кової реформи.

Правительство домагае ся ухваленя т зв. 
в е л и к о г о  ф і н а н с о в о г о  н л я н у ,  
на основі котрого наслідком нідвишки особи
сто-доходового і горівчаного податку, податку 
спадкового, тантиемного і самоходного та у- 
державленя податку від пива правительство 
дістало би около 50 мілїонів корон для дер
жави а також стілько для країв.

З  оглядом на короткий час перед літни
ми фериями (бо лише так довго ще пора на 
покрите службової прагматики і поправу кра- 
євих фінансів в осінній сесиї соймів) має бу
ти загальний фінансовий плян розложений на 
частини, з котрих перша має обнимати під- 
вишку особисто-доходового і горівчаного по
датку, а з надвишки горівчаного податку око
ло 1.0 міл. корон, має бути хоч не в цілости, 
як спершу задумувано, нризнана краям. Тим 
способом було би можливо найти фінансове 
покрите для службової прагматики і для 
скромної підмоги на поправу краевих ф і
нансів.

Дальші частини .великого фінансового

пляву“ мали би достарчити відсоток на по
крите предлоги про місцеві зелїзницї, водні 
шляхи, війскову реформу а в сій другій ча
стині находить ся також можливість обниж- 
ки домово чиншового податку.

Отеє б становище і домагане правитель
ства. Парламентарна розправа виявила, що 
сама підвишка горівчаного податку є неможли
ва, але що з нею повинна бути злучена що 
найменше також підвишка особисто-доходо- 
вого податку. Бож неможливо, щоби безпосе
редній податок підвисшувано, а крім менше 
засібних обтяжених передовсім податковою 
реформою не потягнено також до участи в 
податках засібнїйші верстви. Як мала би бу
ти переведена підвишка горівчаного податку, 
про те ще правительство близше висловить 
ся, однак тепер уже показало ся, що намір 
підвишки податків перевести разом з будже- 
товою реформою, як се бажав др. Штайнвен- 
дер, буде неможливо.

Другий народний парлямент після ціло
річних розправ приходить до переконана, що 
для господаревого поступу населеня конечно 
і необхідно треба забрати ся до переведеня 
фінансової реформи і тим способом державі 
дати потрібні засоби. Добре булоб, колиб те
пер хоч частину ухвалено сего пляну. В лип 
ц ю .  щ одівають ся довести в Чехах до поро
зуміня а се розкривав нові парляментарні ви
гляди також на „великий** плян фінансовий, 
на що вказує виразний натяк провідника че- 
ского д-ра Фідлера на нарадах клюбових 
предсїдників, що Чехи вважають податкову 
реформу яко визначно політичну справу. Мо

жливо отже, що другий народний парлямент 
дійде на останку до зрозуміни, що треба взя
ти ся до діла поважно, бо сего вимагав вство- 
ванв державної ради, щоби не доводити до 
крайности і не зводити парламентаризму асі 
аЬзигсіит. -

Огляд часописий.
(„Учитель", орґан Руского Товариства педаго
гічного" про останній страйк молодежи в р у 
ских школах з нагоди самоубийства Чорнїя. 
Протверезене і зрозумінв шкоди з розполїтико- 
ваня молодежи. Відчувано потреби поправи від

носин).
„Учитель", орґан „Руск. Товариства пе

дагогічного" в ч. 9 з дня 20. с. м. подає за- 
мітну передовицю п. з. „Невідрадні прояви" 
з нагоди сумних подій викликаних самоубий- 
ством кандидата учит. семінариї Чорнїя. Ста
новище наше в тій цілій справі відоме добре 
нашим читачам і певно остав ще в живій 
тямцї, а тепер добре буде, коли наша суспіль
ність почує голос органу товариства, котрого 
управа спочиває в народно-демократичних 
кругах. Згадана передовиця стає певним до
казом, що в тих кругах послїдувало до пе
вного ступня протверезене і зрозумінв вели
кої шкоди, яку наносять нашому народови 
неодвічальні живла, котрі шкільну молодїж- 
втягають і пруть до нерозважних кроків, до 
полїтикованя і тим способом марнують інте
лігентний народний доробок, нищать приріст

Казимир Пшерва Тетмаєр’

„в ін * .
(К о н е ц ь ).

Узрів їх медвідь, що збудив ся вже був 
зі сну, і знов вакипіла в нїм охота кинути ся 
на них і розметати їх по лісі, але знова якась 
трівога потягнула його назад в гущавінь. А 
прецінь чув, що тонкої гилячки не ломить 
лекше, коли еї нахиляє, щоб овочі дістати, як 
вломив би кождого з тих людий. І вже-вже 
поривала його жадоба крови і несла па них, 
але здержував його якийсь незвісиий страх. 
Га! Щоб так котрий наблизив ся до нього, 
щоб зачіпив... Роздертий на куски обагрив би 
косодеревину... Око в око глянути чоловіко- 
ви, з близька, туй-туй, то була його найнена- 
виснїйша, найкрівавійша гадка. Але напасти 
не сьмів, чув якусь чужу, незвісну і незрозу
мілу силу в чоловіцї, котрий для його рук 
був немов гнучке галузя малинових корчів.

І знова прийшли на полонину леґінїв во 
лами і вівцями. Прийшло їх більше, пригнали 
більше волів і овець і псів привели дванай- 
цять. А йшли вони з гуканнем, співом і му
зикою, наповнюючи гори звуками гуслий, бре- 
нячим блеянем кобзи, далеко біжучим свис
том дудок і розлогим витем довгих тримбіт. 
Йшли так, якби хотіли відстрашити зьвіра і 
заздалегідь оголосити, що займають, здобува
ють і беруть у трівале володїнне темноемре- 
чиньску долину.

Бо тоті з них, що прийшли сюди пер
ше, покопали з великим трудом глубокі доли 
в скалистій землі, поробили над ними уплети

з заволочених галузий і гиляк та прикрили 
їх мохом, щоби стояли на зраді вовкам, а на 
медведїв позакладали зелїза.

Але „він", зараз таки першої днини по 
вигоні волів, вилетів з косодеревини, усмо- 
тривши собі величезного, сивого вола. Та віл 
побачив потвору, заревів у смертельній тріво- 
зї і задерши хвист, яв утікати, аж наздігна- 
ний впав під ударами нестримних лаб, мимо 
скаженого нападу трох псів, котрі були неда
леко і прибігли на поміч волови. Бігло їх еще 
двох і сімох пастухів — і „він" подав ся від 
здихаючого вола у гущавінь, але дав про се
бе знати, що єсть, що панує і в такий спосіб 
відповів на триюмфальний наїзд на його дер
жаву.

Приняв боротьбу і показав, що має силу.
І одної темної, дощевої ночи рішив ся 

повторити напад в саму середину поляни на 
овечу кошару. Та нараз нагло при виході з 
косодеревини страшенний біль перешив йому 
боки і в задну ногу впили СЯ йому 8 двох 
сторін Острі довгі, зелїзні зуби самолівки. З а 
ревів болісно і шарпнув ногою, але зелїза не 
пустили, а грубий ланц і велика колода дере
ва з бряскотом, хрустом і лоском поволїкли 
ся за ними. Ревів, кидав собою і шарпав, але 
не міг увільнити ся і не міг вернути ся, бо 
зелїзні полуколя, ланцух і колода спиняли ся 
на кождій галузі і на кождім сучку косоде
ревини.

І котила ся зпровола над ним чорва, до- 
щева ніч, над його ревом страшенним, над 
витем вовків і завзятим лаянєм собак, що з 
далека облягли місце його нещастя.

Часом з посеред хмар, виглянула похму

ра, в безвістях завішена височенна тінь ска
ли, якби цікавої; що дїєть ся там в долині, 
де щось жив, родить ся і вмирав...

Настав ранок. Бліде сьвітло розлило ся 
по долині і сейчас вийшли люди з колиби з 
луками, топорами і довбнями в руках і осто- 
рожно, повільно, з гавкаючими псами перед 
собою, підходили в гору. І стали здивовані, 
бо узріли „його", бо пізнали його по розмі
рам і по сивій окові на шиї, може на яких 
вісім хлопів у горі, з зелїзом, ланцухом і ко
лодою між гілєм здоровенної смереки, де з 
болю, розпуки і встеклости виліз, а навкруги 
побачили деревця, повиривані з корінєм, сто- 
рощені, потріскааі пазурами і зубами гиляки, 
столочені корчі косодеревини, повиривані з 
землі каменюки, такі тяжкі, як млиньске ка
міни.

Стояли здивовані і не сьміли зближи- 
ти ся.

-  „Він".
-  „Він".
Нараз оден схилив ся, підняв камінь, на

тягнув пращу, і пустив тятиву. Сейчас зро
бив се другий, а инші натягнули луки, котрі 
тримали в поготівлю. Град стріл і каміння 
став бити в гиляки, в пень і в медведя. Тоді 
кинув ся він в долину на людий, кервавий, 
поранений, зі стрілами в тілі, І звалив ся на 
череду напастливих людий. Зразу подали ся 
пси зі сковитом, а за псами нагло подали ся 
взад і люди. Остав .ся тільки оден високий і 
широкий в плечах гірняк, з острим зелїзом 
на грубім буковім деревищу. Стояв, оперши 
держак об камінь і наставивши вістрє.

Підкидаючи зелїзами припав „він" до

того чоловіка, а коли був на кілька кроків 
перед ним, звів ся на задні ноги, щоб пере
дньою вдарити його по голові — але грудь
ми набив ся на наставлене вістрє.

І тоді з близька глянув в очи чоловіка. 
Аж нараз тонір, кинений одним з леґінїв, сви
снув у воздусї і застряг в черепі медведя, за 
ухами. Зараз другий влучив його в карк, тре- 
тий в одну з передних лаб. А каміня, мета
не руками, било його в тіло. І ввалив ся мед
відь на бік з вістрям у грудях, ломлючи де
ревище ігягарем свого упадку.

Чоловік відскочив, а натомість надбігли 
пси і решта людий. Дві ровжерті собаки ду
ха віддали з пронизливим зойком під „його" 
нащою. Але стріли, сокири, довбні, каміня, 
метані щораз І8 близшої віддалі, виточили з 
нього тілько крови, що в очах йому потемні
ло і безсиле оволоділо його тілом.

Бачив тільки, ніби через імлу, того ви
сокого гірняка широкого в плечах, як насту
пав на нього, як йому спис підставив під гру
ди і почув страшенний удар довбні, що за
трусив цілим його єством і голову приплескав 
до землі.

Пронизливий, невитерпимий, діймаючий 
біль розтворив йому майже сліпі очи; то по
валеному дручками горілиць оден з пастухів 
поров довгим ножом черево і випускав тель
бухи.

І тоді знова зблизька побачив людий.
Темні Смречини були підбиті, а „його** 

страховищну скіру, розвішену на вбитих в зе
млю росохах сушило сонце.

йцшикарско-ювілсрсм Юлїяна Домбровсного І ± І . НЦ ' . . ± Д± Ї , 3.
884(15) М323311К побільшено І перенесено Великий вибір заручинових перстїнцїв і шлюбних обручок.
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інтелігентних сил, котрих нам в народнім роз
витку так богато потреба.

Тимто наводимо майже в цїлости згада
ну в горі передовицю „Учителя", котрий дій
шов до такого погляду, котрий ми нераз ви
словлювали.

„В цьвітню с. р., пише редакция „Учи
теля", склали ся в нашім шкільнім житю по
дії, які до дна потрясли нашою суспільностю, 
заворушили публичну опінїю краю, занепокої
ли наші політичні круги і в зайвий раз при
гадали краевому й центральному правитель- 
ству, що в галицкім шкільництві панують ду
же ненормальні, просто вбийчі відносини.

„Те, що стало ся недавно ж нашім 
шкільництві, мусить' викликати оправданий 
жах в кождого педаґоґа й вихователя !

Обговоривши саму подію самоубийства 
і еї наслідки, пише редакция „Учителя" даль
ше так :

„Суспільність мусить обдумати якусь су
цільну шкільну акцию і переводити єї кон
секвентно в жите. Всі кляси й стани нашого 
народа повинні злучити свої сили, щоби ви
робити нашим школам нормальний хід праці.

„Всіляко говорило ся, писало ся й чита
ло ся в нашій пресі про останні шкільні по
дії, однак на жаль треба сконстатувати, що 
голоси випали занадто односторонні, на оден 
стрій. Всі добачують ратунок нашого ш кіль
ництва тілько в своїй приватній рідній шко
лі ! Не заперачаючи великого значіня нашого 
приватного шкільництва, ми ніяк не можемо 
погодити ся з тим, щоб всю енергію, силу й 
увагу народа звертати тілько в сторону при
ватного шкільництва, а державні публичні 
школи оставляти так на ласку Божу !

„Не беручи ся на тім місци судити, 
кілько шкіл і які школи зможуть удержати 
наші фінансові сили, ми можемо тілько пе
вно завважити, що всіх культурних, просьві- 
тних і шкільних потреб, які би відповідали 
нашій национальній чисельности, силі і реаль
ним потребам, не зможе ніяк заспокоїти са
ме приватне шкільництво !

„Абстрагуємо від зловіщої думки, що 
наші фінансові сили готові в будучинї не ви
старчати на утримане великого числа при
ватних шкіл на відповідній висоті, а зверне
мо увагу на незаперечений факт, що ми в 
той спосіб сходимо непомітно на доволі не
мудру економічну й просьвітну політику. Наш 
нарід складав великаньскі мілїови державного 
й краввого податку, за який правительство 
обсипав гурмами найріжнороднїйших шкіл всі 
австрийські народи, в першій-же мірі Поляків) 
а ми глядимо на сей рабунок нашого гроша 
зі стоїцькою резиґнацією і в найспокійнїйший 
спосіб закладаємо приватні школи власними 
силами. Се очевидна кривда для нашого на
рода, до якої ми самі прикладаємо також 
руки.

„Час отже нам провірити трошки нашу 
шкільну політику й діяльність ! Ми висловлю 
ємо погляд, що наша суспільність, не спуска
ючи з ока свого приватного шкільництва, 
повинна примусити парляментарну і сеймову 
репрезентацію до трохи інтензивнїйшої шкіль
ної політики! Годї-ж нам резиґнувати на все 
з прав, які ще нам поки-що належать ся в 
Австрії.і

„Отже здобуте більшого числа держав
них шкіл всякого рода й типу для українсько
го народа — се також один з засобів заведе
на санації в наших невідрадних шкільних від
носинах!

„Неменше праці й енергії з боку нашого 
громадянства й політичних кругів вимагати
ме справа пере строю теперішної системи ви
хована й вавчаня в нинїшних державних 
школах."

Зазначивши відтак потребу зміни дисци
плінарних постанов шкільних, подає редакция 
„Учителя" дальше такі замітні виводи:

„Новочасна доба вкладає немалі обовяз- 
ки також на педаґоґів, вихователів і учителів.
В їх руках в першій мірі спочиває судьба 
модерних культурних педаґоґічних проблемів. 
Старі системи вихованя й навчаня самі собою, 
нагло й без зовнїшної причини не гинуть.
Вони мусять постепенно зникати під натиском 
ідейних і творчих сил вихователя-учителя, як 
ЗИМОВИЙ сніг під впливом весняних промінів 
сонця.

„Мусять також поволи зміняти ся взає
мини між учителями й учениками, виховате
лями і вихованцями. Місце полїцийно-війско-
вого режіму, брутальности й насиля з одної в цьвітнї наміреною але ударемною дємон- 
сторони а фальшивої покірливости з другої, | страциєю, до котрої сї крайні живла мали 
мусить заступити обопільна любов і пошана! втягнути всю руску шкільну молодїж, а в цьві-

Учитель і ученик мусять стати любими дру
гими, з котрих перший займе місце гідного, ав- 
торітетвого й поважаного старшого товариша, 
якому другий радо й з повним вдоволенєм 
віддасть ся в опіку. Але ті відносини можуть 
зрости тілько на взаїмнім довірю, пошані й 
любови!

„Таких відносин межи учителями й уче- 
никами нині переважно нема. І не вина тут 
самих тілько учителів або учеників, а на пре
великий жаль самої таки суспільности! Вона
іменно підриває пошану й довірє молодежи і школах не маємо потрібного числа уздібнених 
до своїх учителів і псує між ними виховничу | учителів, відчуваємо се добре, що не маємо
гармонію. Чи-ж се належить до рідких слу- 
чаїв, що родичі в присутпости учеників пони
жають учителя, осуджують його? Чи не бе
руть винних учеників в оборону перед учите
лем? (а чиж не роблять того самого часопи
си, оправдуючи вину ученика, звалюючи її на 
учителів, директорів або руских членів Ради 
шк. кр.?! — Ред. Русл.)

„Тому важним постулатом нормального 
розвою нашого шкільництва вважаєм домага- 
не до нашої суспільности, (але також і днев- 
никарства! — Ред. Русл.), щоб вона не над- 
шарпувала поваги й авторітету учителів і ви
хователів і не нищила їх виховуючого впливу 
на молодїж!!!

„Великим лихом в нашім шкільнім жи
тю вважаємо також симптоматичні прояви 
некартости й рознолїтикованя нашої молоде
жи. Правда, не перечимо, ті прояви являють 
ся в атмосфері згубної системи вихованя й 
нашої нещасної національно-політичної конюн- 
ктури, але сяк чи так, вони шкідливі, їх тре
ба обережно гасити (а чи не викликують се
го розполїтикованя головно часописи і чи не 
доливають олію до огню та тим способом на
носять великі шкоди молодежи ?! — Ред.
Русл.).

„Послїдні шкільні страйки наводять нам 
деякі рефлексії! Причини того кроку нашої 
молодежи ми можемо розуміти; можемо ро
зуміти її молодечу душу, горячу кров, живий 
темперамент — ба й оправдати! Але солїда- 
ризувати ся з нею, похвалювати її нерозваж-
ний крок нам ніяк не можна! (а се не тілько спільно політичне житє народа, а не горячі мо- 
викликували, але й піддержували і похваляли лоді серця! Тож бережім нашу молодїж аж до
часописи! — Ред. Русл.). Суспільність повин
на доложити всіх старань, щоб почуваня на 
т о ї  молодежи не виявили ся в такій формі 
на будуче, а шкільні власти в інтересі обох 
народів нашого краю повинні також зі своєї 
сторони зробити всьо можливе, щоб усупути 
причини таких нерозважних молодечих кроків. 
Бо наша молодїж — се занадто нам дорогий 
скарб, щоб можна з ним і на будуче дозво
ляти собі на такі псевдо-суспільні експері- 
менти.

„Ми мусимо ізолювати нашу молодїж — 
не від дійсного житя! — але від полїтикова- 
н я ! Вона повинна оставити важні національно- 
політичні проблеми до порішеня своїм бать
кам, а сама вчити ся й ще раз вчити ся, 
щоб колись по своїх батьках могла сьміло й 
відважно взяти керму політичного житя в 
свої вмілі руки!

„Тільки велика наука, досьвід і житєва 
дійсність дають моральне право рішати про 
суспільно-політичне жите народа, а не горячі 
молоді серця! Тож бережім нашу молодїж аж 
до тої хвилі, коли вона ті скарби справді здо
буде!!!"

Гадки і замітки „Учителя" сходять ся в 
головній основі з поглядами, котрі ми протя
гом довшого часу висловлювали в нашім днев- 
нику. Вказуючи нераз на потребу вихованя 
нашої молодежи на основі релігійно мораль
ній і национальній, зазначували ми нераз сї 
необчислимі в наслідках шкоди, які наносять 
рускій молодежи шкільній, а тим самим і бу
дучинї нашого народу сї неодвічальні крайні 
живла, котрі підривають вже заздалегідь у 
неї релігійного духа і віру, повагу Церкви, по 
вагу директорів і учителів, звалюючи вину не
відповідного поведеня, безкарности, лихих ви- 
слїдів науки і еї оцїненя на шкільні власти, 
на директорів і учителів.

В тій цїли неодвічальні крайні живла по
слугують ся не тілько часописами, щоби впли-
вати в тім напрямі шкіднім на шкільну моло
дїж, втягаючи її у вир дуже часто шкідних 
політичних струн, але заходами тих живел 
подбано о тайні розкладові і анархічні органі- 
вациї („Чорна Доля"), о тайні видавництва 
брошур і часописий для молодежи в тім на
прямі. Наслідки сеї роботи виявили ся вторік

Польске коло а україньский університет.
Вчера ми подали короткий звіт з нарад 
польского кола в ун'іверситетскій справі. 
Нині доповняємо єго для ваглядвїйшого пред- 
ставленя неприхильного становища поль. кола 
до справи засновин укр. університету.

Референт парл. комісиї п. к. пос. Яворский 
на вступі поставив отої засадничі уваги: 1) В 
справі україньского університету має бути 
нині зроблений перший крок, який буде ма 
політично обовязуюче значіне. Коло має повну 
свободу, правительство, як ствердив вчера 
мінїстер скарбу, не зробило також ніяких зо 
бовязань. Парламентарна комісия мала обо 
вязок приготовити справу, внесеня нредкла 
дає що йно нині тому, що аж нині прийшло 
до дефінітивних ухвал. 2) Внесеня парлямен 
тарної комісиї трактують справу з нацноналк 
ної польскої точки погляду і се пояснює, 40 
му питане речинця не є заміщене в звіті пар 
ляментарної комісиї. Польске коло не має 
тепер інтересу ставляти услівя в тій квестиї 
з точки погляду польского інтересу. Є то рі 
чию правительства і Русинів.

Дальше зазначив референт, • що польске 
коло не противить ся засновинам укр. універ
ситету, але бажає, щоби університет служив 
виключно культурним цілям, а на се запору
ки не має.

Польске коло жадає також, щоби в сой- 
мі настали нормальні відносини, та щоби у 
країньске представництво стояло в соймі і в 
парляментї на ґрунті закона, тоді могло би 
коло згодити ся на заповіджене в дорозі роз 
порядку засноване укр. університету при узгля 
дненю і повнім забезпеченю отсих основ:

1) Повинно бути стверджене, ЩО ЛЬВІВ 

ский університет на основі найвисших поста 
нов з 4. липня 1671. р., 27. цьвітня 1879. і 27. 
марця 1882., які признали нольску мову за у- 
рядову, викладову і мову іспитів, — був та є 
польским університетом;

2) повинно бути постановлено, що з хви
лею, коли укр. університет буде зорганізова
ний, будуть знесені всі приписи, які тепер 
відносять ся до уживаня україньскої мови на 
львівскім університеті; .

тнї сего року з нагоди обговорюваних в пере
довіші „Учителя" подій.

Отеє то нездорове розполїтикованє моло
дежи відриває її від науки і поважної праці, 
котра може єдино обезпечити їй будучину, а 
рускому народови запевнити приріст інтелі
гентних сил, необхідних для єго национально- 
політичного, культурного і господарского роз
витку і поступу.

Підносять ся наріканя, що по урядах не 
маємо Русинів, бачимо се наглядно, що по

потрібного числа приспосіблених до доцентур 
на бажанім укр.-рускім університеті сил, а все 
те треба приписати у великій мірі сій обста
вині, що молодїж відриває ся від науки і 
основної праці заводової, а переміняє ся на 
агітаторів вічевих і виборчих.

Коли отже велика частина нашої моло
дежи або марно пропадає, або звихає ся під 
впливом названих в горі крайних живел, то 
знов инша частина деморалізує ся москво 
фільскими відступниками, пропадає для на
роду і народности, або стає розкладовим чин 
ником в рускій суспільности. Ехігета зе іап- 
§ипі і тут подали собі руки два крайні на
прями в рускій суспільности, щоби нищити 
наш народний доробок інтелігентний, котрий 
єдино може нам помогти видержати сю бо
ротьбу, в якій ідуть на взаводи з собою на
роди, змагаючи до висшого культурного ста
новища, а тим самим і до осягненя народно- 
політичної рівнонравности.

Тимто справдешнє признане належить ся 
„Учителеви", що здобув ся на слова правди 
серед сучасного запаморочена нашої суспіль- 
ности шкідними окликами і сю передовицю 
повинні би перепечатати всі рускі часописи 
для остороги і поуки і рускої молодежи і ру
скої суспільности. А золотими буквами і в ру
ских школах і в бурсах та інститутах повинні 
бути на виднім місці виписані наконечні слова 
передовицї „Учителя":

„Тільки велика наука, досьвід і житєва дій
сність дають моральне право рішати про су-

тої хвилі, коли єна ті скарби справді здобуде!

справі україньского університету.

3) ^належить постановити, що всі лябо- 
раториї, заклади та збірки остануть власно- 
стию, в поеїданю та в необмеженім уживаню 
львівского університету, що єго майно не бу
де зменшене, що управа фондациї та тепері- 
шний вплив на бібліотеку, який прислугує у- 
нїверситетови, не змінить ся;

4) належить постановити, що учительскі 
сили, які в переходовій стадні будуть імено
вані для нового університету, будуть по ми
сли внесеня сенату львівского університету 
лише приділені до Львів, університету а не 
стануть членами колегії;

5) признаючи в справі креованя універ
ситету компетенцию парляменту, яка розтя
гав ся також і на всі подрібні постанови акту 
заснованя, в пересьвідченю, що розпорядок, 
в якім буде заповіджене заложенє укр. уні
верситету, не нарушить компетенциї законо
давства, польске коло уважав своїм обовяз- 
ком вже нині зазначити з цілим натиском, 
як важний є вибір осідку укр. університету. 
Молодїж, яка легко дасть ся підбурити а тяж- 
ше повздержати, як також високе напружене 
национальних почувань, що проявляє ся у 
молодіжи, головно там, де два народи супер
ничать, о власть та о впливи — родить по- 
боюваня, іцо єствованє двох национальних 
відрубних університетів в однім осідку буде 
причиною безнастанних национальних ворож
неч та безконечних політичних борб акаде
мічної молодежи. По причині тих побоювань, 
аж надто умотивованих дотеперішним до- 
сьвідом та по причині безсумнівно агресив
ного поступовзня укр. студентів, конечним є 
в добре зрозумілім інтересі науки та наукової 
праці, як також і в інтересі ирилюдного спо
кою та видатного культурного розвитку — 
щеби новий укр. університет був заложений 
поза осідком польского університету.

По рефераті п. Яворского забирали го
лос пп. Ґломбіньский, Козловский, ґр. Скар- 
бек, Стапіньский і Бузек, иочім принято ре- 
золюциї референта а також поправки поста
влені п. 1 ломбіньским: 1) Польске коло при
знає, що інстанциєю покликаною до рішеня в 
сій справі є соймове коло, тому ті рішеня бу
дуть уважані яко внески до соймового кола; 
2) в цїсарскім розпорядку має бути застере
жене, що Львів не надає ся на осідок укр. 
унїверситету; 3) польскість університету львів
ского в переходовім часі вимагав сильнїйшо- 
го забезпеченя, бо заходить небезпека фак
тичної утраквізациї унїверситету; 4) услівєм 
ухвали кола повинна бути запорука спокійної 
праці в соймі і ухваленя сеймової виборчої 
реформи.

„ЗІауізсЬе Коггезроп<1еп2и доносить: 
Ііарляментарна комісия україньского клюбу 
була в середу у міністра бар. Гайноль- 
да і міністра Гуссарека, представляючи ще 
и з  украіньскі домаганя в ун'іверситетскій 

справі. Тому, що рішене сеї справи перед Зе
леними сьвятами з огляду на короткий час 
не може наступити, обговорено нодрібно по
стуляти і стверджено, що до хвилі активованя 
укр. унїверситету в теперішних відносинах і 
ладі на львівскім університеті не може зайти 
ніяка зміна. Специяльно що до мови як досі, 
так і на будуче будуть міродатні постанови 
з 1871, 1879 і 1882 р., то зн. що до викладів 
і іспитів та урядопої мови у львівскім універ
ситеті укр. мова буде удержана в дотеперіш- 
них умовах, аж до основаня україньского уні
верситет.

Чесний дневник „Цпіоп" (видаваний в
нїмецкій мові) пише: „Властиво дістають 
Русини університет поза часом і місцем, 
коли тимчасом Поляки через признане ви
ключно польского характеру єствуючого унї
верситету Фравца І., на котрім мали Русини 
спільне посідане, захоплюють в свої руки цін
ний здобуток. Для унїверситетского питаня в 
Празі знайдено — як відомо — таку розвяз- 
ку, Що розділено спільний університет на че
сний і нїмецкий, котрі оба є наслїдниками 
старого унїверситету Карла IV. Натомість Ру
синів усував ся із доси спільного унїверситету 
та ще засуджує ся їх на те, щоби порозумі- 
вали ся з Поляками про свій університет, а 
за те без згоди Русинів признає ся Полякам 
їх унїверситетскі домаганя. Полякиж не хо
чуть згодити ся на руский університет деинде, 
як поза Львовом, щось так, як Німці ие го
дять ся на поміщене чесного унїверситету в 
Зерні, тільки в провінциональнім місті. Одначе 

справа сего університету, признаного бар. Ґав- 
чем ще 22. червця 1905 р. з засторогою по- 
розуміня між Німцями і Чехами що до осідку

І



з  —

від того часу доси нї кроком вперед не по
ступила".

Польскі социялїсти в с п р а в і  у к р а 
ї н ь с к о г о  у н і в е р с и т е т у  і в и 
б о р ч о ї  р е ф о р м и .  В органі польскої 
социял-демократичної партиї „6І08-Ї" нахо- 
ходимо в ч. 117. передовицю п. з. „В поваж
ній хвилі", якою підписані голова поль. соц. 
клюбу п. І. Дашиньский і секретар А. Мора- 
чевский взивають членів сего сторонництва, 
щоби они попирали україньскі домаганя.

„Край наш, пише „Шо8“, а головоо схі
дна Галичина переживав тепер хвилю велико
го роздражнена і несупокою. Єсьмо сьвідками 
борби руского народу за основане руского у- 
нїверситету в Галичині і о справедливу ви
борчу реформу. Наше становище в обох тих 
справах в звісне і ясне. Виборча реформа є 
нам о много важнїйшою від сего, чи Русини, 
або Поляки будуть мати в соймі одного, або 
двох більше послів.* Дальше обговорює Дста- 
новище польских социялїстів в справі руского 
університету. „Наша партия і парламентарне 
представництво польскої социял-демократич
ної партиї в парламенті часто висказувала ся 
в справі україньского університету, признаю
чи жадана заснована самостійного україньско
го університету як умотивоване культурними 
потребами народу, якого часть замешкує наш 
край в поважнім числі поверх трох мілїонів 
людий, а якого значно більша часть, замеш
кала під росийским панованєм, буде могла 
користати з найвисшої в нашім краю зало- 
женої школи, не могучи зискати заложевя у- 
країньского університету під панованєм ро- 
сийского царя".

Дальше заявляв „(Доз11, що парламентар
ний социялїстичний клюб кілька разів ставив 
внесок на засноване україньского університе
ту у Львові і внесок сей дальше піддержує і 
попирає. Однак, каже, польске народно-демо
кратичне сторонництво старає ся перенести 
сю справу з парламенту до краю, хоче визи- 
скати сю справу виключно для своїх партий- 
них цілий і замаскувати ті парти й ні цїли за
гально-народними кличами. Закінчує свою ві
дозву словами, щоби сторонництво не дало 
ся пірвати народно-демократичною струєю, але 
щоби полишило керму їх політики і їх такти
ки зарядови П. П. С. Д. і єї парламентарно
му представництву.

Депутация руских академииів у Відні.
Вчера явив ся посол Колесса 8 депута- 

циєю руских академиків у міністра просьвіти 
д-ра Гуссарека, щоби представити ему дома
ганя в справі руского університету. Мінїстер 
привяв депутацию і вказав на переговори У- 
країнцїв з правительством в цїли успішної 
розвязки сего так дуже важного культурного 
домаганя. Дальше зазначив, що ся оправа мо
же бути поладнана лише в дорозі закона, і 
що до законодатного діла треба поваги і спо
кою також серед академічної молодїжи. Д .- 
путация в інтересі своїх домагань, повинна 
доложити в тім дусі стараня.

комісия австрийскої палати послів радила під
час таких подій над війсковою реформою.

Містопредс. П о ґ а ч н ї к  відповів що 
до першого питаня, що хотяй дуже жаліє над 
подіями в Пештї, то однак в справі війскової 
асистенциї не має він зовсім ніякого права. 
Що до другого питаня звертає увагу на се, 
що найблизше засїданє війскової комісиї від
буде ся аж ЗО. с. м., тоді комісия сама порі
шить, чи має дальше радити, чи нї.

Відтак відчитано впливи в тім запит п. 
і. Левицкого, в справі 250-лїтя львівского 
університету.

П. К о с т ь  Л е в и ц к и й  в запиті до 
предсїдника вказав на внесений запит в спра
ві наміреного ювілею мнимого університету 
Яна Казимира у Львові. В тім запиті ствер
джено, що нинїшний університет ім. цісаря 
Франца у Львові є ділом австрийских цісарів, 
що ніколи покликані чинники не признали 
єго польского характеру, що навпаки цїсар- 
ский розпорядок з дня 4. липця 1871 р. при
знає обі краєві мови, польску і руску, як рів- 
ноуправнені викладні мови на тім університе
ті; дальше, що університет мусить доси за 
держати польско-руский характер, доки не 
буде самостійного руского університету у Льво
ві, як се також нині в урядовім комунїкатї 
виразно признано і стверджено. Не мнимо за
чіпна вдача руских студентів, лише провока- 
цийна аГітация всепольских проводирів є же- 
релом народної борби на львівскім універси
теті.

Дня 29. с. м. академічний сенат львів 
ского університету наміряє обходити мниме 
250-лїтє сего університету і ту велику про- 
сьвітну інституцию, основану австрийскими 
цісарями, приписати польскому королеви. А що 
намірене сьвято з ириводу аґітациї все- 
поляків має бути уряджене в околицях, які 
можуть довести до нарушеня порядку і спо
кою, а навіть до проливу крови, тому Русини 
рішучо протестують проти сего незаконного 
поведеня. (Оплески Русинів). Русини домага 
ють ся передовсім безуслівного заснованя 
україньского університету у Львові, а аж до 
часу дійсного активована сего університету 
ніколи не зречуть ся своїх прав до істнуючого 
університету ім. цїс. Франца у Львові. (Опле
ски Русинів). Бесідник питає предсїдника, чи 
схоче про сей запит як найскорше повідомити 
міністра.

Містопредсідник Поґачнїк заявив, що за
пит, як се звичайно є, вже доручено міні
страм.

П. Г л о м б і н ь с к и й  в запиті до 
предсїдника розповідав дальше на виводи К. 
Левицкого стару байку про засноване львів
ского університету 1661 р. Яном Казимиром, 
який цісар Йосиф виразно затвердив 1781 р. 
Дальше заявив, що Поляки не кажуть, що те- 
перішний університет є університетом Ява Ка- 

мира, лише твердять, є духова звязь межи 
університетом заснованим Яном Казимиром, а 
теперішним. Поляки, казав, не годять ся на 
засноване укр. університету у Л ь в о в і  не 
лише з дидактичних оглядів, але і політич
них. Вкінци питає предсїдника, чи він прий
мав се питане до відомости. На тім замкнено 
засїданє. Слідуюче буде дня ЗО. с. м. о ї ї .  
год. перед полуднем.

На вчерашнім засїданю війскової комісиї 
витикав посол Зайц секретареви-послови Гум 
мерови, що сей без уповажненя голови при
кликав посла Вінарского до порядку, а єго бе
сіду нарочно запротоколував. По промовах 
Гуммера і Зоммера заявив містопредсідник 
Поґачнїк, що скаже поправити протокол. До 
протесту Зайца прилучили ся Вінарский і Шу- 
маєр. Крім сего заявив п. Вінарский, що він 
о много острійше, чим запротоколовано, за
протестував проти сего, щоби підчас нарад 
австрийскої війскової комісиї уживано в Бу
дапешті асистенциї війска проти страйкуючих 
робітників. Посол Шумаєр не скінчив своєї 
бесіди, бо зараз почало ся засїданє палати.

здоровля. На двірци привитають достойного 
гостя найвисші представники краєвих властий. 
Потім поїде архікнязь до намісниківскої пала
ти, де замешкає через неділю і понеділок З е 
лених сьвят. Здовж улиць, якими буде пере
їздити архікнязь, буде творити дворяд моло- 
дїж шкільна. Рівнорядно з міским горожань- 
ским комітетом, до якого не покликано нїод- 
ного Русина, утворив ся окремий україньский 
горожаньский комітет під проводом ради. Ки- 
велюка. Сей комітет старає ся о зарезервова
не певної части улиць, де би Русини творили 
Дворяд.

На час побуту у Львові архікнязя повер
тав до Львова Ексц. Митрополит Шептицкий, 
перериваючи на той час канонічну візитацию 
деканатів.

—  З житя на Україні. Читаємо в Київскій 
„Раді", що 3. мая с. р. було в Кобеляках а- 
маторске представлене: „Ой не ходи Грицю, 
та на вечерницї*. Дохід 8 представленя при
значено на дитячий приют.

—  Кроваві розрухи в Будапешті. Социялїсти- 
чнв сторонництво в Будапешті проголосило 
на вчерашний день загальний страйк і ула- 
дило робітничу демонстрацию, якої жертвою 
упало 20 осіб убитих і кількасот покалічених.

Вісти дневників і телеграфічних депеш 
в справі крівавих подій є дуже неточні. Пе 
ребіг крівавих заворушень був менше більше 
ось який: На зазив социялїстичного сторонни
цтва до загального страйку, около 45.000 ро
бітників покинуло роботу і почали збирати 
ся перед сеймовим будинком. Дві третини 
робітників не прилучили ся до страйку.

До першої стрічі робітників з полїциєю 
прийшло на мостї Марґарети, де покалічено 
легко одного робітника. До критичнїйшого 
положена прийшло о год. 930 на ул. Вай- 
знера. Робітники обкидали поліцаю камінями 
і дали до полїциї кількадесять стрілів, на що 
полїция відповіла також стрілами. В тім мі
сця убито одного робітника і 9 тяжко пока
лічено шаблями. Тяжко покалічено також З 
поліциянтів. По розігнаню демонстрантів 8 
одного місця, збирали ся они на ново на ин- 
ших місцях, вибиваючи по всіх домах шиби 
та здержуючи трамваєвий рух. Особи, що 
їхали трамваями, обкидано камінями і бито 
палицями. Щоби унеможливити осьвітленє 
міста в ночи, знищили демонстранти на мно- 
гих улицях міста Газові ліхтарні. Виступи де
монстрантів почали прибирати щораз грізнїй- 
ші розміри. Полїция, яку принимали демон
странти раз у раз камінями і револьверовими 
стрілами, не могла дати собі ради, в наслідок 
чого візвано на поміч війско. Між демон
странтами а полїциєю і війском приходило 
безнастанно до дальших стріч, які все кінчи
ли ся кроваво.

Вечером прибрали виступи демонстран
тів авархістичну і революцийну цїху. Демон
странти почали що раз сьміливійше нападати 
на полїцию, нищили склепи і підпалювали 
фабрики. Демонстранти здемолювали також 
монастир в міскім лїску. Товна демонстран
тів внала до ремізи електричного трам
ваю і все там знищила. В однім акцийнім то
варистві знищено бюрове уряджене а всі кни
ги і акти викинено на улицю і спалено.

Соцнялїсти старали ся втягнути насиль
но до страйку також зелїзничу службу, але 
вдало ся ім вдержати лише два товарові по
їзди. В одній улицї уставлено барикаду, при 
котрій вивязав ся завзятий бій, так що вій
ско мусїло здобувати єї приступом. Дім, в 
котрім мешкав Ст. Тіса, подірявлений густо 
кулями. Дальші демовстрациї протягали ся 
до пізної ночи.

—  Про музей Тарновского І инші в Чернигові
подав д. Дорошенко в „Раді" отої замітки: 
Після Київа на другому місци що до музеїв 
стоїть Чернигів. Власне кажучи, другого тако
го музею, як „музей україньскої старовини В. 
В. Тарновского" Україна не мав, і через те 
Чернигів міг би ваняти і перше місце серед 
инших наших городів, як що мати на увазі 
музеї. Музей Тарновского — справді наш на- 
циональний музей, який посідав такі річи і 
такі збірки, яких ніхто більше не мав, і дру
гих таких уже й зібрати не можна. Досить 
згадати хочаб ШевченковиЙ відділ, де зібра
но велику силу рукописів, малюнків і взагалі 
важних річий, що або належали великому по- 
етови, або взагалі до него відносять ся. Музе
єм до літа 1911 року завідував А. Шелухин, 
а з літа музей перейшов у вавідуванв В. Мо- 
дзалевского, відомого дослїдувача істориї 
Гетьманщини. В 1911. році музей збогатив ся 
річами, здебільшого подарованими. Серед них

З державної ради.
Палата послів приступила вчера до даль

шого II. читаня службової прагматики.
Забрав голос п. В р с т о в ш е к  і про

мовляв до години чверть на трету по сло- 
віньски.

П. Н е м е ц поставив внесок, щоби па 
знак солїдарности з борбою о загальне право 
виборче на Угорщині і на знак протесту про
ти надуживаня армії до гнобленя заворушень 
відложити засїданє палати на пів години.

Внесок сей відкинено. В тій хвилі роз
несли ся оклики: „Най жив загальне голосо- 
ванв на Угорщині, проч з Тісою".

По промові п. В а с т і а н а  (нїм. люд.) 
відложено наради.

П. А д л є р (соц.) в запиті до предсід- 
ника звернув увагу на події в Будапешті, де, 
як доносять останні депеші, підчас робітничої 
демонстрациї 4 особи убито а 60 тяжко по
калічено. Борба та веде ся під позором бор
би о війскову реформу, в дїйсности є се зма- 
ганє угорских вельмож, якого цїлию є унемож
ливити виборчу реформу.

Проти робітничої демонстрациї виступи
ла не лише полїция, але і війско і тому ав- 
стрийскі посли мають також право до запро- 
тестованя проти сего. Бесідник питає пред 
сїдника чи готов є візвати правительство 
іменем палати, щоби відмовлено уживаня вій- 
ска, та чи уважав можливим, щоби віискова

НОВИНКИ.
—  Календар. В суботу: руско-кат.: Епіфанїя; 

римо-кат.: Урбана. — В неділю: руско-кат.: 
Сошествів св. Духа] римо-кат.: Зелені Сьвята.

—  Принятє архікн. Карла Франц ЙосиФа, який 
загостить в неділю з Коломиї до Львова, за
повідав ся величаво. Приїзд назначений на 
около 12. год. в полуднє. Архікнягиня Зита 
не приїде до Львова з причини стану свогф

заслугують на увагу: автопортрет Шевченка 
з 50-х років, переданий Л. Жемчужником і 
21 малюнок Микешина — ілюстрациї до „Коб
заря" Шевченка. Малюнки сі придбано за 250 
рублїв. Усього на доповнене музею видано в 
1911. році 321 р. 62 коп. З  часописів музей 
передплачував на свій кошт „Записки Наук, 
тов-а ім. Шевченка* і „Лїтерат.-Науков. Віст- 
ник". В 1911. році музей був відчинений на 
протязі 9 місяців, — влітку роблено в помеш
канні музею віднову. За сей час перебувало 
в музеї (безплатно) 4.062 особи. З  них Черни- 
гівцїв 1,953, з Губернії 1.507, з инших міст 602. 
Проти 1910. року відвідало музей 506 осіб 
менше, що поясняв ся тим, що підчас віднови 
три місяці музей був замкнений. Містить ся 
музей у власнім будинку, але дуже тіснім, 
і до того поставленім на самім ківци города, 
в глухім закутку. Чернигівске земство довго 
зовсім не хотіло приймати музею і ледви зго
дило ся взяти єго і дати ему помешканє і я- 
кесь забезпечене...

В Чернигові є ще два музеї, — музей 
Архівної Комісиї і церковно-археольоґічний. 
Музей Арх. Комісиї в 1911. році сполучено з 
Городским Історичним Музеєм. Він мав окре
ме помешканв в самім осередку міста. Місто 
призначав що року 100 карб, на поповнене 
музею. В музеї в чимало цінних річей: збірка 
доісторичних старинностий, козацка збруя, 
старинні портрети і малюнки, старинні убраня 
і т. ин. Хоча Музей Архівної Комісиї без по- 
рівнаня менше цікавий, нїж музей Тарновско
го і відчинений тільки чотири рази на тиж
день, але відвідало єго в 1911. році людий 
майже стільки як і музей Тарновского — 4039 
(в 1910. р. було 3035). Що то значить — в с е 
редині міста! Головний контінґент відвідува
чів — ученики.

Тепер є думка сполучити всї три черни- 
гівскі музеї в один. Звісно, тодї можна буде 
вигіднїйше розложити збірки, буде один иро- 
сторий будинок, але за те, наприклад, укра
їньский музей Тарновского не матиме тої цї- 
лости як тепер, і з сего погляду хто вна — 
чи не краще булоб єму остати окремо.

—  Вісїмгодинний день працї для урядників. 
Вчера була у міністра внутрішних снрав Гай- 
нольда депутация тов-а приватних урядників 
головно банкових з просьбою о унормоване 
відносин сеї катеґориї урядників і установле
не максимального вісїмгодинного дня праці.

— Ческо-польскі переговори. Дня 25. С. М. 
відбуде ся в Моравскій Остраві конференция 
польских і чесних мужів довіря в справі у- 
нормованя польско ческих відносин. З  поль
скої сторони возьмуть участь в конференциї 
посли: др. Адам, Ґурский, Міхейда і о. Льон- 
дзїн.

—  Засуд Криницкого. Позавчора закінчила 
ся у Відні розправа проти В. Криницкого б. 
урядника австро-угорского консулату в Вар
шаві, за спроневіренє 75.000 карб. Криницкого 
засуджено на 2 роки вявницї.

—  З наших спортів. В неділю 19. с. м. ула- 
див К р у ж о к  н а к о л е с в и к і в  „Со- 
кола-Батька" перегони по шляху коло стрий- 
скої рогачки. Бігів було 3, учасників зголоси 
ло ся 10, ставило ся 9. Вислїд перегонів: Біг 
І. загальний 2.000 м. (5 окружень) учасн. 6, 
З нагороди: Вінцковеро (псев.) в 4-45 м. 1, 
Кондрацкий 2, Меркун 3. Біг II. 8 вирівнанвм 
2.000 м. учасн. 6, 3 нагороди: Вінцковер 
(псев.) 3*51 м. 1, Гасюк 2, Меркун 3. Біг III. 
публики 800 м. (2 окруженя) 3 учасн., 2 на
городи: Височаньский 152 м. 1. Нагороди були 
медалі срібні золочені, срібні і бронзові золо
чені.

—  Пригода ФОТоГраФа. З  Гамбурга доносять, 
що вчера кружила по місті чутка про мнимий 
замах на цісаря Вільгельма в хвилі, коли 
зближав ся на своїм самоході до замку. При
чиною чутки була зовсім невинна подія. 
Якийсь чужинець хотів відфотоГрафувати 
надїзджаючого цісаря, але полїциянт заборо
нив ему. Тодї незвісний фотограф почав бити 
полїциянта так, що доперва другий полїциянт 
обох розборонив. Арештовано чужинця, але 
по ствердженю тожсамости особи випущено 
єго на свободу.

—  Велити-армати. Анґлїйска фабрика армат 
задумала виробляти нові армати, калібру 46 
цм. (в промірі дула) і 150 до 200 тон (1.500 
до 2.000 метр, сотнарів) ваги. Головною цїхою 
тих нових армат має бути се, що стрільно їх 
буде рівнати ся вибуховій силі морскої міни‘ 
Вибух Гранату, наповненого вибуховою мате- 
риєю ваги 80 кґр. спричинив би на кораблі 
такі шкоди, що корабель мусів би затонути. 
Вага стрільна мав виносити 1200 кґр.
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Оповістим.
—  Перенесеня в нотариятї. Мінїстер судівниц- 

тва переніс нотарів: Ром. Бачиньского з Ліска 
до Долини, а М. Новаковского з Лютовиск до 
Ліска.

—  З судівництва. Львівский висший суд 
краєвий переніс канцелярийних офіциялів : Л 

С. Костку з Яворова до Перемишля, Ш. Гір
ша з Мостиск до Перемишля, Д. Санойку з 
Миколаєва до Станїславова, О. Кубіша з До
лини до Рудок, Я. Ерлїха з Бурштина до 
Станїславова і В. Шинеля з Ж идачева до 
Бережан; канцелїстів: В. Романовского з Ро
жнїтова до Залїщик, П. Лацїка з Краківця до 
Тернополя, М. І. Бавмґартена з Козової до Бе
режан, Е. 3. Ґізелю з Любачева до Коломиї, 
Л. Затирку з Гриманова до Сянока, О. Сві- 
стовича з Балигрода до Любачева і І. Казач 
ку з Нового села до Тернополя; іменував кан- 
целїстами підофіцирів: Н. Авґенблїка для 
Мединич, К. Каянка для Миколаєва, Ф. Рай- 
ха для Бурштина, О. Лєнарта для Рожнїтова, 
Б. Косцїньского для Ж идачева, Ю. Фоґля 
для Яворова, І. де Куприняк Бережницкого 
для Угнова, Г. Дигдалевича для Бібрки, М. 
Ш таля для Мостиск, Т. Пугача для Бор
щева.

Посмертні оповістки.

—  Елеонора з Глібовицких Білінневичева, ж о 
на пароха в Рукомиші коло Бучача, померла 
дня 22. с. м. в 73. р. житя. В. і. п.!

Телєґрами
з дня 24. мая.

Будапеш т. Нині вибухла знова ворохобна 
страйкуючих робітників. Богато домів підпа
лено. В костелах стріляно. Межи війском а 
робітниками прийшло кілька разів до крова- 
вих стріч. Богато ранених. Страйк і розрухи 
перенесли ся також на провінцию.

Відень. Тутешні часописи згадують про 
чутки що до змін в кабінеті, непровірених і 
по части зовсім безосновних. Є се видумки, 
повстаючі з оглядом на хорих міністрів.

Триполіс. (ТКБ). Недавно вечером абли- 
жило ся під місто кілька тисяч ворогів, по 
найбільшій части турепке правильне війско. 
Коли дійшли на 800 метрів, розпочало італїй- 
ске війско огонь, відперло їх напад і задало 
поважні страти.

Гамбург. (ТКБ). Вчера спущено в при- 
сутности цісаря Вільгельма на воду найбіль
ший на сьвітї корабель „Імператор".

Льондон. (ТКБ). Товариство перевозових 
робітників ухвалило проголосити загальний 
страйк.

Париж. (ТКБ). Палата послів вибрала 
предсїдником Дешанеля.

Фез. (ТКБ). Вчера рамо страчено ту 48 
Мароканцїв, покараних воєнним судом карою 
смерти.

Атени. (ТКБ). Атеньска аґенция доносить, 
що ґенерал Амелїо і адмірал Віялє запевни
ли мешканців занятих Італійцями островів, 
що Турки не будуть вже назад облягати тих 
островів, а принайменше не в такий спосіб, 
як попередно, і тому мешканці можуть сво- 
бідно виявляти свої переконаня без страху 
і без нараженя на переслїдуваня Турків.

Рим. Урядово заперечують вістям, начеб 
з Триполїсу занесено до Венециї чорну віспу. 
Здоровні відносини в Венециї є дуже добрі. 
В Венециї був лише один випадок звичайної 
віспи 7. цьвітня.

Петровский Роман.

Проблеми сучасного театру.
(Дальше).

Проблємом, що став ся нині зерном чи
сленних непорозумінь і дискусий, є п р о 
б л е м  д е к о р а ц и ї .  Декорация се не 
лиш уряджене пейзажу, покою, чи взагалі мі
сця акциї, але рівнож всі костюми і реквізи
ти. Послїдний ностулят реформаторів декора
циї жадає, коли не цілковитого знесеня, то 
бодай обмеженя ай ш іп іп ш т средств деко- 
рацийних

Видав і  відповідав за редакцию Семен Ґорук.

Може се видасть ся парадоксом, але 
постараю ся умотивувати той погляд. Вражі 
ня штуки взагалі, передовсім вражіня театру 
полягають на ілюзиї т. є. на власти виобра 
женя собі, що дана імітация є саме правдою 
житєм. Ілюзіонувати ся може лиш чоловік 
на висшій степени культури, тому штука не 
є приступна для товпи. Всяка штука тенден 
цийна, поучаюча, патриотична, одним словом 
штука, що має цїли моральні чи суспільні 
перестає бути штукою, а стає ся — як каже 
один з найбільших артистів сьвіта — П ш  и - 
б и ш е в с к и й  — „ЬіЬІіа раирегиш" для 
людий, що не вміють думати, або є замало 
образовані, щоби могли прочитати відповідні 
підручники — а для таких людий потрібні 
учителі вандрівні а не штука.

Штука демократична, штука для люду 
то ординарне баналїзованє артистичних 
средств, то плєбейске обяснюванє того, що з 
природи річи є трудне до понятя. Стягати 
штуку з божих височин, волочити її по бру
дних улицях і крикливих ринках — то сьвя- 
тотацтво. Товпа має також „штуку", але при 
мітивну, таку, що випливав з певного рода 
інстинкту естетики. Не відмовляю їй деякої 
вартости, але хиба ніхто не порівнав народ 
них вишивок з тафтами на строях дожів, як 
рівнож килимів зі старофранцускими ґобелї- 
нами, або куявяцких стінних мальовил з фре 
сками помпеяньских домів.

Вертаю до ілюзиї. Ілюзия вимагає праці 
духа, співучасти мисли видця з творцем, 
Тимчасом лінива публика хотіла би, щоби твір 
штуки — специяльно у театрі — промовляв 
до неї ясно, популярно і приступно. Подивім 
ся, як виглядає таке вигідне для лінивства 
видцїв нагромаджене декораций. Традицийно, 
що року виставляють у В а й м а р і „ Ф а в -  

т а“.
Як звісно, перша часть „Фавста" має 

25 сцен. Відслони наступають моментально 
одна за другою, з кількамінутовими ледви 
перервами. Діє ся се за помочию т. зв. с ц е 
н и  р о т  а ц и й н о  і*).

Через 5 годин того представленя чоло
вік не знає, на що дивитись; чи подивляти 
„автентичну" ауербахівску пивницю з Липска; 
чи оглядати музеальні строї жовнірів; чи 
врешті дивуватись, відки взяло ся небо на 
сцені? Вкінци спускають велізну заслону — 
чоловік з роскошию встає і доперва на УсЬіі- 
Іег^аззе вичитує’ з афіша, що нині грали 
„Фавста". Ага! Я був в якімсь музею чи пан- 
оптікум — навіть, здає ся, говорив там хтось 
чи співав — але тепер лишило ся лиш одно 
вражене: великі, барвні плями. Подібно річ 
має ся зі щорічною виставою „Ромеа і Юлії" 
у Фльоренциї і діє ся знов на некористь шту
ки, коштом хвилевої роскоші змислу очий. 
А штука прецінь... то справи духа.

Тверджу отже, що декорациї в значній 
мірі шкодять штуці театральній, специяльно 
клясичній. Як — запитає хтось здивований— 
театр без декорациї? — сеж абсурд! А чи 
зауважили ті, котрі „єще" читають Щекспіра, 
що кожда сцена у него кінчить ся тим: „в с і 
в и х о д я т ь " .  А виходять тому, що не лиш 
декораций не було, але навіть заслони. Як 
діє ся до нині ще в Японії? Актор японьский 
пращае ся з коханою — она виходить — а 
він з цілою безличностю заявляє: „єсьм на 
війні". І всі косоокі сини і доньки сходячого 
сонця суть сьвято переконані, що тепер (ми
мо незміненої декорациї) є на сцені поле би
тви. Ах правда — я забув, що ми „модерні 
Европейцї" не є анї ренесансовою публикою 
з часів Шекспіра, нї романтичими фантаста 
ми далекого Сходу. Ми любимо, щоб усе -  
навіть твори штуки — подавано нам з аме 
риканьскою вигодою.

(Дальше буде).

*) Сцена ротациина виглядає ось як: 
Ціла сцена є поділена на дві части. І так — 
на першій половині відбуває ся якийсь „акт" 
а рівночасно в другій половині за задною ку
лісою уставляють — розуміє ся з незвичай
ною тишиною — декорацию, потрібну до дру
гого акту. Занавіса паде — при помочи від
повідного механізму цілу сцену т. є подиюм 
обертають, і приготовлена вже декорация на
ходить ся знов на переді УІ8 а уіз ну- 
блики.

Гр.-нат. Уряд парохіяльний в Ляцкім 
шляхоцкім потребує 

зараз дяка. Нежонаті мають першеньство. Зго
лошуватись особисто, або письменно (почта: 
Марківцї).

М  її? й?І &  її? 5І?2Я. £?? і ??? ̂ ?  її? ЗІ?І її? її?

Зкобаристбо бзаїмкого кредиту

„Зкїстер”
у Дьвові, ул. Руска ч. 20.

Т єлєфон ч. 788.

№
Я*

№
засноване при Товаристві взаїмних обез- №  
печень „Дністер в р. 189о на підставі 

закона о стоваришенях з р 1872 і*9

♦Я

1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу.
Цїлею Т овариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезлече- 
ним в „Д ністр і" від більше літ.

Проценти від вкладок 4°/», без по- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса
№

МП/іаиПГІ XX МЖЖШХГХ А чмимм а І V» а. аїлим К Л
Н ; Дирекциї Товариства в годинах урядо- 

вих, від 8 . до 2 . год. в полуднє.
Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527. №

£

&

Конто жирове в банку австро-угор.
Вкладки щадничі К  3 ,468.296-—  
Уділи членьскі К 341.275'— 
Позички уділені К  3 ,916.577-—  

Канцелярія Товариства отворені перед полуднем.

Я*

84
84

Рух зелїзяичих поїздів
обовязуючий з днем І.  мая 1912 р. після часу середно европейского.

Зам ітка. Поїзди поснішпі означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 559 
рано означені нідчеркненєм чисел мінутових.

Відїзд зі Дьбоба
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 1235, 3-40, 8  22, 8 35, 2  05§), 2 4 5 ’
345*), 5 '46 |), 6-05, 7*00, 730, Ц  10.

*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 
що дня. і) до Мшани.

До Підволочися: 6*10, 10-35, §216, 2'27, 2'50|,
8-40, 1113.

| )  д“  Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 250, 6*10, 9 15, 9-37.225, 3'05*),
6 28ф), 7'53’), Ц-0О.

*) дсГСтанїславова. | )  до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого попередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6 00, 7-30, 10 02 §), 1-45, 6-&0, 11 25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: С-58, 9 05, 3 '50 , 10-56.
До Сокаля: 7-35, 2 21, 8'00, Ц-35*)

*) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8'40, 5'45.
До Підгаєць: 5-55, 4'58.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

з д в і р ц я  „Ль в і в- П і д з а м ч е “ :
До Підволочися: 6 25, 10-55, 2  29 *), 2  42,

3-07 | ) ,  9.01, Ц  30.
І) до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаєць: 609, 1 21 *), 5'15, Ю4О§).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 5 38.
з д в і р ц я  „ Л ь в і в - Л и ч а к і  в":

До Підгаєць: 6-28, Г40*), 536, Ю59§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише 

в суботу і неділю.
Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год. 2 мін.

2, Нр. сходів II.
Поїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін. 50 по полудни 

тору перону 4 Нр. сходів IV.
Поїзд особовий зі Львова до Станїславова відходить о годині 2. мін. Зо по полудни з перону 

З Нр. сходів III.

З ГОЛОВНОГО двірця:
До Брухович: що дня: 6-02,

що дня: від 1/6 до 31/8: 7 22, 
10-05, 2'35, 631, 836. 
від 1/5 до 15/9: 4 21. 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: 12-30. 
від 1/5 до 31/5: 2'35, 8'Зї .

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 10'15, З'ОЗ 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2‘40.

З публичноі ліцитациї, походячі нові меблі 
продають ся по слідуючих цінах: Сецесийний 
креденс К 45, отомана К 26, шафи К ЗО, спаль
ня К 190 їдальня К 140, столи К 9, уладже- 
ня кавалєрскої кімнати К 120, плюшеві сальо- 
ни К 90, магонїзовані сальони К 180. Крім 
сего чимало образів, крісел, столів, шаф, кр0- 
денсів, канап, столиків, занавіс і фіраноя. — 
„ДОРОТЕУМ" ул. Лїндого ч. 7  (бічна Коперника). 
Порозінє з провінциєю листовне.

УВАГА! Наше підприємство купує і по- 
середничить в продажі меблів з приватних 
домів, з конкурсових і спадкових мас — прий
має усю обстанову до нерехованя. (28—30) 
Перша найбільша 25  покоїв богато заосмотрена

Лоручає ся
Всечеснїйшому рускому Духовеньству до 
ужитку свого і церков:

Напівник Церковний
(Ігн . Полотнюка)

поручений Всесьвітл. Митропол. Ордина- 
риятом.

Половина чистого доходу зі снро- 
дажи, призначена на цїли Руского Това
риства педагогічного.

Ціна книжки К 3 — оправл. 4 К. 
Замовленя слати до Канцеляриї Руского 
Товариства педагогічного у Львові, Мох- 

нацкого 12. 376(12)

Ботаніка на низші класи шкіл середних. На
писав І в а н  В е р х р а т с к и й .  3  333 образ- 
цями в тексті'. Видане друге. Ціна примірника 
оправленого в полотно З К 60  с. У  Львові 
1912. Продає ся в книгарні Наукового Това
риства ім. Шевченка, в книгарні Ставропигій- 
скій і книгарні Г. Сейфарта.

Приїзд до Дьбоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

Кракова: 2  22, 5 45, 7-25, 8  - 0, 10 05, рІО*)
|-ЗО, 2'00§), Т-43, ” 25)-), "5 25, 9 Й  

*) з Тарнова, §) від 15|б до 30|9 включно 
щодня, І) з Мшани 15/6 до 30(9 включ
но щодня.

Підволочиск: 7-0, ірЗО, |-50 8) 2'15, 5-:30
10-30, Ю48“) “  “  -

І) з КрасноТо, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня.

Ч ерновець: 1205, 5-158), 5 454), 74О 10'25*) 
|-55, 5-52, 6  26, “ ЗІ ”  Л

*) зі Станїславова, 7 )  з Коломиї, §) з Хо
дорова кождого слідуючого дня по не
діля і сьвятї.

Зі Стрия: 7-28, 11-40, 4-25, 6-45, 1010 §, Ц-00 
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7*50, 9 55, 2-10, 8-30 
Зі Сокаля: 710, Г25, 7'57 
З  Яворова: 8-12, 420 “
З  Підгаєць: П'Ю , 1020 
Зі Стоянова: 1001, б’Зо

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З Підволочиск: 7-01, 1Г1І 136*), 200, 5 10 

10-12, Ю-31-)-)
| )  з Красного, *) від 15 5 до 30-9 включ

но щодня.
З  Підгаєць: 7-26*) Ю’49, 6'29*) 10 01, 12’<Ю§)

*) з Винник, §) з Винник лише в суботу 
і неділю.

Зі Стоянова: 9’42, 6 11

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і  в":
З Підгаєць: 7-08*), 10 Зі, 6-Й*), 9-41, ц-43^

*) з Винник, §) з Винник в суботу” І нед.

16 по полудни з перону 

із західного

Дьокалькі поїзди.
на головний дворець

З  Брухович: шо дня 6-55.
що дня: від 1/6 до 31/8: 8'29.
1100, 3-42, 5 17, 9 30. ’
в неділі: від 1/5 д“ 30/9: 7’43, 
в неділі і сьвята римо-кат.^ від 
1/6 до 31/8: 1-40.
від 1/5 до 31/5: 3-42, д-30.

З  Янова: що Дня від 1|5 до 30/9: 1’ЇТ, 9-10,
в неділі і сьвята римо-кат.: від 5/5 
до 8/9: 1010. г м 1

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 900. д ;

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-16.

З  друкарні В, А. Шийковского у Львові.


